

李登辉病亡，鼓吹“台独”， 出卖民族利益终究会被钉在历史耻辱柱(上)

【环球时报记者李雪 范凌志 程东】据台媒报道，被称为“台独教父”的台湾地区前领导人李登辉于7月30日晚病亡于台北荣民总医院，终年97岁。李登辉于1988年接任台湾地区领导人及国民党主席，在任内公然鼓吹“台独”，抛出“两国论”，导致两岸关系恶化。他卸任后，仍致力于鼓吹“台独”。2017年，台湾天空传媒曾以“历史大审判！谁是台湾发展的历史罪人？”为题进行网络票选，结果李登辉、蔡英文高居前两位。国台办新闻发言人曾表示，历史已经并将继续证明出卖民族利益者绝无好下场，终究会被钉在历史的耻辱柱上。

从岩里政男到“台独教父”

李登辉，祖籍福建永定，1923年出生于台湾台北县三芝乡，曾在日据时期使用日本名字“岩里政男”。他长期受日式教育，曾在日本陆军大阪第四师团当兵。由于受“皇民化”影响，李登辉长期自认为是日本人。李登辉曾说：“那时我和哥哥……一



前总统李登辉於7月30日7点24分，因败血性休克及多重器官衰竭，病逝於台北荣民总医院，享耆寿98岁。路透社

心怀抱着为国家挺身作战，光荣赴死的理想。”1944年，李登辉的哥哥李登钦战死在马尼拉，后来以岩里武则这个名字进入靖国神社。

1971年10月，李登辉加入国民党，投身政界。当时蒋经国为稳定岛内政局，开始培养“本省人”。李登辉刻意装作老实可靠，得到了蒋经国的信任，历任台北市长、“台湾省主席”、“副总统”等职。

蒋经国1988年病逝后，李登辉继任台湾地区领导人，1996年当选台湾首个民选领导人，直到2000年卸任。李登辉主政期间主导6次“宪改”，终止“动员戡乱时期临时条款”，确立“总统直选”，因此有所谓“台湾民主

先生”的称号。与此同时，他在任内公然鼓吹“台独”，1999年抛出“两国论”，导致两岸关系恶化。2000年“大选”，李登辉用弃保策略导致民进党翻盘，使陈水扁当选。2001年李登辉被国民党开除党籍，此后他不甘寂寞，以“台独教父”自居，筹组“台联党”继续推动所谓“台独建国”。

岛内各派反应不一

28日深夜李登辉传出病危的消息后，蔡英文和“副总统”赖清德等人都在29日前去探视。陈水扁据报也于29日探视李登辉。李登辉死后，台当局和“台独”势力如丧考妣。台“总统府”随即发表新闻

稿称，蔡英文对此表达“最深哀悼与不舍”。民进党发表声明称，李登辉病亡是台湾的“重大损失”。岛内绿营的“时代力量”称，李登辉“对台湾民主的最重要贡献，莫过于力主总统直接民选”。不过岛内媒体人赵少康直言，将“总统”改成民选不见得就是民主，两者没有直接关系，而且现在台湾选举是一塌糊涂。多家日本媒体也报道了李登辉病亡的消息，日本NHK的号外消息称，“李登辉是知名的亲日人士”。

尽管李登辉分裂国民党，被国民党开除党籍，但国民党30日的声明对他的评论仍十分暧昧。声明称，李登辉走完一生，台湾历史也

翻过一页，其功过评断留待后人。新党30日晚呼吁志同道合者一起让使台湾深陷泥淖的“李登辉路线”随其离世一起终结。声明说，台湾自“解严”以来，重大“宪改”、教改和金融改革皆由李登辉主导，遗祸巨大，尤其错失两岸和谈最好时机，将台湾带上“去中国化”的不归路，至今仍是台湾跳不出的泥淖。

李登辉是一个少见的善于隐忍、欺骗的政治赌徒，他依靠、利用国民党，又分裂、腐化国民党，最后抛弃、打压国民党。而民进党则是用李登辉“奶水”养大的。他曾在1993年称，国民党这样的大党要有胸襟，给民进党一些奶水，让民进



李登辉病亡，曾让蒋经国哀叹“看错人”
资料图：李登辉 台湾《中时电子报》
邓博仁 摄